
 87 

Список використаної літератури: 

1. Капітула С.В. Оптимізація структури капіталу підприємства як спосіб 

управління його рентабельністю / С.В. Капітула, Н.Б. Корміч [Електронний ресурс] 

– Режим доступу: http://ev.nmu.org.ua/docs/2012/2/EV20122_093-096.pdf 

2. Фінансова діяльність підприємства: Підручник / Бандурка О.М. та ін. – 

2-ге вид., перероб. і доп. – К.: Либідь, 2002. – 384с.  

 

 

 

Колесник Стелла-Велентина Петрівна, 

студентка спеціальності «Облік і оподаткування», 

 Головачко Василь Михайлович 

к. е.н., доцент кафедри обліку  

і оподаткування та маркетингу, 

Мукачівського державного університету 

  

ДЕРЖАВНІ ФІНАНСОВІ ІНВЕСТИЦІЇ ТА ЇХ ФОРМИ  

Більшість підприємств має у своєму розпорядженні інвестиції – тимчасово не 

зайняті грошові кошти, крім мінімальних коштів,необхідних для здійснення 

щоденних операцій. З метою отримання прибутку такі тимчасово вільні кошти 

підприємство може інвестувати в окремі об’єкти різних галузей економічної 

діяльності. 

Дослідження трактування категорії «інвестиції» було такими науковцями як 

У. Шарп, Л. Гітман, М. Джанком, І. Бланк, Е. Долан, С. Фішер та іншими авторами.  

Згідно з визначенням Податкового кодексу України (далі – ПКУ), фінансові 

інвестиції – це господарські операції, що передбачають придбання корпоративних 

прав, цінних паперів, деривативів або інших фінансових інструментів [1].  

Залежно від терміну перебування як активів підприємства фінансові 

інвестиції поділяються на: 

 довгострокові фінансові інвестиції – фінансові інвестиції на період 

більше одного року, а також усі інвестиції, які не можуть бути вільно реалізовані в 

будь-який момент;[2] 

 поточні фінансові інвестиції – фінансові інвестиції на строк, що не 

перевищує один рік, які можуть бути вільно реалізовані в будь-який момент (крім 

інвестицій, які є еквівалентами грошових коштів), а також сума довгострокових 

фінансових інвестицій, що підлягають погашенню протягом 12 місяців з дати 

балансу. 

Фінансові інвестиції у бюджетному процесі – це вкладення з боку держави 

(державного, місцевих бюджетів) капіталу (активів) у фондові та грошові фінансові 

інструменти, статутні капітали юридичних осіб з метою отримання доходу та/або 

зростання (збереження) вартості капіталу. Їх обсяги, об’єкти та джерела 

визначаються стратегічними або програмними документами і затверджуються в 

установленому бюджетним законодавством порядку [3].  

Трактуючи сучасну правову базу відносно державних фінансових інвестицій, 

їх можна узагальнено представити  наступним чином: 
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1. Внесення (розміщення) бюджетних коштів у дохідні види фінансових 

інструментів. Ця форма фінансового інвестування спрямована перш за все на 

ефективне використання тимчасово вільних грошових коштів державного та/або 

місцевих бюджетів. Основним видом такого інвестування є депозитний внесок у 

комерційних банках. Як правило, ця форма використовується для 

короткострокового інвестування бюджетних коштів (у межах поточного 

бюджетного року). Її головною метою повинно бути генерування додаткового 

доходу для відповідного бюджету. 

2. Внесення бюджетних коштів до статутних фондів державних або 

комунальних підприємств. Ця форма фінансового інвестування сприятиме 

стабілізації їх фінансово-господарської діяльності, покращенню стану розрахунків, 

більш ефективному використанню майна державної і комунальної власності, 

оновленню виробничих потужностей, технічної бази. Фінансові інвестиції з 

відповідного бюджету у відтворення (поповнення) статутних фондів інших 

юридичних осіб здійснюються у формі капітальних вкладень. 

3. Внесення бюджетних коштів у дохідні види фондових інструментів. Ця 

форма фінансових інвестицій характеризується внесенням капіталу в різноманітні 

види цінних паперів, що вільно обертаються на фондовому ринку, для отримання 

доходу. У державному секторі їх застосування при виконанні бюджетів має певні 

особливості, зокрема, в частині обмеженості учасників бюджетного процесу, які 

мають право на застосування таких інструментів. 

Отже, враховуючи вищесказане, можна зробити висновок, що організація 

обліку фінансових інвестицій на підприємствах має охоплювати процес від 

первинної реєстрації економічної інформації до складання звітності, який 

традиційно поділяють на первинний, аналітичний та синтетичний облік. 
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